

“阳康”社工返岗，立即奔赴一线坚守

“减员”不减效 服务不断档

“多喝点老白茶，实测，消炎有用。”16日晚上8点，忙完各自一摊事之后，南通开发区沙家圩社区的两名女社工孙平和郭涛电话展开“磋商”，郭涛又“争取到”孙平的部分担子，同时分享自己的“保健方”。此时，郭涛已“阳康”上岗，孙平核酸检测仍为阳性，正居家办公。

岁末年初，随着疫情防控政策的进一步优化，社区作为服务群众的“最后一公里”，正面临新冠大规模感染和群众服务需求激增的双重考验，社工“减员”但仍需逐一核对社区低保、低收入、重残无业、特困供养等人员生活状况，及时“开方给药”。

早上8点到岗，对重点人群及时进行回访；去负责网格了解每日情况；上午回到社区，接待社区群众；下午整理台账，发放“整生日”慰问、抗疫包，有时一直忙到晚上7点回家……这是郭涛“阳康”返岗后的一天，琐碎、繁忙。

“以前下网格，走两三小时不成问题，现在不到一小时，就开始冒冷汗。”郭涛闷了一口茶后苦笑说。而居家办公的孙平，在阵阵咳嗽中依然保持与包保楼栋居民间的联络，并根据反馈问题的轻重缓急进行处置。“我的网格是拆迁小区，老年人口、户籍人口多，历史遗留问题也多，其他人接手无法迅速开展工作，自己必须坚守一线。”

去年12月下旬，孙平网格中有位石姓老人独居，突然失联，孩子妻子在南京通过电话找到孙平，孙平紧急上门后发现是老人发高烧昏沉着没接到电话，火速进行科学处置，并找到其他亲属叮嘱照看。

“我至今心有余悸，尽可能多坚持一段时间，在其他同事‘接力’下完成工作。”眼下，孙平拗不过郭涛，在自己负责的网格群里公布了郭涛电话，居民有日常事务可找郭涛协助解决，自己则紧盯重点人群。

“郭主任，我阳第5天了，

嗓子‘吞刀片’，浑身没力气，自己有点害怕。”租户刘圣给社区打来电话问。“及时吃药，不用担心，我阳的那几天也经历过，可别洗澡洗头，过会儿给你拿个指尖血氧仪测测。”郭涛回答道。像这样的问询电话，即使前期“阳着”的郭涛每天接到的也不在少数，甚至有部分居民把“怨气”撒到他们头上。

“居民有情绪我们也能充分理解，我们尽量排除化解，共产党员任何时刻都要挺身而出。”去年年底是郭涛与新冠战斗的“胶着期”，也是郭涛预备党员转正的日子，更加体会到社区工作的价值，共产党员的责任。

去年4、5月疫情严峻时，她们每天睡在居委会，处理各种居民诉求，为居民们构筑安全屏障。现在，她们又坚守在各自岗位，让社区服务不打折、不断档，和同事们一起再次成为社区居民的坚实依靠。

本报记者陈可
本报见习记者司占伟

他邀新婚妻子来通过春节、度蜜月——
多多感受
这座城市的美好

19日上午10点许，在冬日杲杲的暖阳下，中交二航局通海港区一通州湾港区疏港航道双桥枢纽项目工程部部长谢建文，和同事按惯例对项目工地进行了一圈认真的巡查。

确认一切正常后，谢建文稍微有了点闲暇，跟我们聊起了他最近的一件大喜事。小伙子1991年出生于内蒙古乌兰察布市，去年7月28日公司在通州湾的双桥枢纽项目动工后，他来到南通工作。本月初，他与相恋多年的女友佳佳在老家结了婚。

婚假只休息了6天，谢建文便回到南通的工作岗位。之所以如此匆匆，是因为项目工地紧锣密鼓的节奏。双桥枢纽项目位于通州区川姜镇境内新江海河上，是通海港区一通州湾港区疏港航道中的重点节点工程。而该疏港航道是由新江海河、东灶新河与通吕运河共同形成的通江达海的水运通道，也是我省干线航道网规划的“两纵五横”中通扬线重要组成部分。在南通市江海河联运项目建设现场指挥部的领导下，双桥枢纽项目目前已进入施工阶段，办公区、生活区、钢筋加工场等已建设完成。作为工程部部长，谢建文要负责施工图设计文件审核、复核工程量，还要负责施工的安全、质量、进度、成本管理等。

今年春节，谢建文作为青年先锋队成员，主动报名



谢建文 记者朱昊晨

和几名同事留在项目驻地值班。但他一点也不觉得孤单，因为新婚妻子这次千里迢迢随他来到了南通，准备陪他一起过年，同时也是度蜜月。这几天，因为有了妻子的陪伴，让他觉得简易的宿舍也有了家的温馨。“平时工作忙，主城区我也没去过几次。”小伙子笑着说，“春节趁着景区和公交都免费，我想带着老婆好好地在南通城逛吃逛吃，狼山、濠河都是必须要去的……”至于年夜饭，他也跟留守的同事们商量好了，自己动手，丰衣足食，大家都来自五湖四海，每个人做一道家乡菜，一起感受不一样的春节氛围。

双桥枢纽项目让谢建文跟南通结了缘，虽然才来半年，但这座城市给他留下不少好印象：“气候宜人、空气质量好、民风淳朴……”他还笑着告诉我们，自己至少要在南通待3年，今年邀妻子来通过节，也是希望妻子和他一样，多多感受这座城市美好的风土人情。

本报记者陈黎 刘白皓

积极履职啃“硬骨头”

检察官助力农民工安“薪”过大年

“今天，我们已将农民工工资全部发放完毕，让工人们安心回家过春节。”昨天，翻着桌上一张张项目施工人员签字的工资月度结付表，南通新城区域建工程有限公司负责人底气十足地告诉来访的检察官高猛。该公司是南通市崇川区学田街道老旧小区改造工程四标段的总承包单位，86名农民工的115万元工资已全部打到他们银行卡上。“一分不少！拿钱回家过年，明年还来南通干活儿！”一名农民工开心地说。

根治欠薪是一项重大民生工程，事关广大农民工的基本生活保障和社会大局稳定。高猛告诉记者，今年以来，受多种因素影响，根治拖欠农民工工资工作面临更加复杂局面。

根治欠薪是一项重大民生工程，事关广大农民工的基本生活保障和社会大局稳定。高猛告诉记者，今年以来，受多种因素影响，根治拖欠农民工工资工作面临更加复杂局面。

未病需先防，既病则防变。为了保障农民工合法权益，根据《崇川区根治欠薪纠纷

长效机制实施方案》，2022年年初，崇川区根治办结合实际制定了全年工作计划，通过双随机抽查、“春雷行动”“冬病夏治”等专项行动，检查涉农民主单位、项目1706个，共发现问题企业102家、问题项目78个，在统筹安排下，这些问题都在时效范围内处置完毕。去年11月初，崇川区根治办还向社会公布投诉电话、窗口信息、维权二维码等5种反映欠薪线索的途径，引导农民工群体通过合法渠道表达诉求。

当前正值岁末年关，是农民工工资结算的高峰期，农民工能否安“薪”过年，成为各方关注热点。针对这一情况，崇川区人民检察院主动作为，联合区劳动保障监察大队深入项目一线，开展助力农民工讨薪专项行动。崇川检察官和劳动保障监察员先后走访学田等街道的老旧小区改造项目，查看

了相关台账，就农民工工资四项制度的落实，对行业主管部门提出了指导性意见，还督促街道、总包单位落实好老旧小区改造领域农民工工资支付的主体责任，务必在春节之前，将农民工工资审核、发放完毕。

“得益于前期工作的扎实铺垫，近一个月，欠薪案件呈逐周下降趋势。”高猛掏出随身携带的工作记录本，写下了检察官如何参与根治欠薪、积极履职责啃“硬骨头”的几点想法。他透露，2022年，崇川检察院综合运用民事、行政、刑事手段办理欠薪案件60件，帮助追索劳动报酬104万余元。“春节就在眼前，农民工辛苦一年，风里来雨里去，到了年关，要让他们开‘薪’过大年。2023年，我们要抓早、抓小、抓到位，从源头上强化根治欠薪治理。”

本报记者瞿亚楠

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

三款新春主题票江苏热销 最高中100万送100万

近期，三款体彩新春主题即开票在江苏热销，分别是10元面值的“爱冰雪 一起赢”、20元面值的“瑞兔呈祥”和50元面值“新春大吉”。江苏体彩还针对“瑞兔呈祥”“新春大吉”独家开展派奖活动，最高中100万送100万！

“爱冰雪 一起赢”游戏主题响应“带动三亿人参与冰雪运动”目标，票面展示了人民群众参与冰雪运动的画面场景。该票每张10元，有10次中奖机会，最高奖为25万元。“瑞兔呈祥”共三个场景，延续了生肖系列游戏的设计风格和游戏玩法。该票每张20元，有20次中奖机会，最高奖为100万元。“新春大吉”同样为生肖系列游戏。该票

每张50元，有40次中奖机会，最高奖为100万元。即日起至2023年2月9日，江苏体彩针对两款新春即开票独家开展1800万元的派奖活动。活动期间，对单张彩票兑取面值20元“瑞兔呈祥”游戏100万元、50万元、200元、100元、30元奖级的中奖者，分别派送100万元、50万元、100元、50元、15元的固定奖金。对单张彩票兑取面值50元“新春大吉”游戏100万元、50万元、200元奖级的中奖者，分别派送100万元、50万元、100元的固定奖金。

大家可以走进身边的体彩店选择自己喜爱的品种。

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

福彩刮刮乐2亿大派奖来啦！

福彩兔年迎春主题即开票“癸卯兔—玉兔送福”，奖上奖活动火热来袭！

自2023年1月15日0时起至2月23日24时(最终截止时间以派奖活动公告为准)，中福彩中心对“癸卯兔20元”“癸卯兔30元”及“癸卯兔50元”即开型福利彩票游戏的100万元、100元、60元三个奖级的中奖彩票进行派奖，派奖金额均为相应设奖金额的50%，派奖奖金预计2亿元。

另外，自2023年1月5日0时起至2月28日24时止，江苏省福彩中心对“癸卯兔—玉兔送福”10元即开票单张兑取40万元、1000元、60元和50元奖级的中奖彩票分别派奖40万元、1000元、40元、25元。本次派奖奖金共计1000万元，若派奖期内派奖奖金派发完毕，则派完当日24时停止派奖。

玉兔送福，双倍惊喜。动动指尖，快来参与，迎接兔年第一份好运吧。

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万